

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre 4
korona, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czellőművekön,
ide intézendők a szellemi részt illető közlemények,
hirdetések és mindennemű pénzületékek.

A zsirellátás biztosítása.

Illetékes helyen serényen folynak a munkálatok az ország és a hadsereg zsirellátásának, minél tökéletesebb biztosítására. A sertésfermelés és forgalom rendjét a földmivvelésügyi kormány a lehető legliberálisabban szabályozta és lehetővé tette, hogy egy a sertésfermesztés, mint a hizlalás teljes erővel fejthesse ki közhasznú működését. Azáltal, hogy a földmivvelésügyi kormány megszüntette az egyes vállalatok, beszerzési csoportok stb. részére való külön sertéslekötést, egységes eljárást és egységes árakat teremtett meg a hizlalásban, ami annál indokoltabb, mert az új sertés maximális árai oly anyagi rekompensációkat biztosítanak, amelyekben a tenyésztés és hizlalás munkájá bőséges ellenértéket talál. Mintán a legújabb kormányrendeletkezés következtében a külön célokra való sertés hizlalás lehetetlenné vált és sertés hizlalás kizárólag az Országos Sertésforgalmi Iroda útján lehet, nagyon fontos, hogy minden sertésfarmer, aki megfelelő sovány sertésanyaggal és takarmánykészlettel rendelkezik, kössön mielőbb hizlalási szerződést az Országos Sertésforgalmi Irodával, mely a takarmány feloldása, esetleg kiutalása által is gondoskodni fog a sertések akadálytalan kihizlattatásáról.

Egészen új és a többtermelés szempontjából jelentőségében kimagasló akciót indított a földmivvelésügyi kormány aziránt is, hogy a jövő év tavaszára megfelelő minőségű beállítani való sovány sertésanyag álljon a hizlalók rendelkezésére. E célból mindazoknak a sertésfermesztőknek, akik malacikat ugyanevezett előhizlalási szerződéssel az Országos Sertésforgalmi Irodának már most lekötik, megfelelő takarmányt

biztosít a sertéseknek feljavítására addig is, amíg azok tavaszi beállításra alkalmasak lesznek. Saját érdekében jár el tehát minden gazda, ha malacait előhizlalási szerződéssel az Országos Sertésforgalmi Irodának legelőnyösebbnek látja, mert ezzel az iroda által nyújtandó messzemenő kedvezéseket és előnyöket biztosít magának.

Ezenfelül értesülésünk szerint külszöbön áll olyan intézkedés is, mely záros-határidőt jelöl meg, melyen belül az állattartók sertéseiket közfogyasztási célokra hizlalásra lekötni, vagy sovány sertéseiket átvételre felajánlani tartoznak. A határidő elmulasztása súlyos megtorló intézkedések mellett a sovány sertés anyagnak közfogyasztási célra való befoglalását fogja maga után vonni, amit annál is inkább igazságosnak kell tartanunk, mert a fennálló rendelkezések érvénye és az ismert eljárási nehézségek miatt senkinek sincs jogában a hizlalási közfogyasztási célokra megtagadni.

Hadi árva.

Parányi apró, csöpp kis árva gyerek
Úca sarkán ázva, fázva kesereg,
Gondviselő édes anyja szegénynek,
Csatatéren . . . hideg sírban szendereg.

Édes anyja vigasztalta míg tudta
Arcáról a könnyeket letörölte,
Ha beteg volt; szeretettel ápolta,
Hej, de szegényt a bánat már megölte.

«Hova menjek!» — szól s könnyei peregnék,
Nem ismer a nagy városban senkit se,
Összeszorul kicsi szíve szegénynek,
Ninoszen senki, ki sajnálja, segítse.

Jó emberek! Saónjátok meg az árvát,
Ha már atyját feláldozta ti néktek;
Jóva tenni próbáljátok e hibát,
Mert az árvát veszni hagyni nagy véték!

K. KAROLA

Ezen dal költője szorgalmas és énekre kapból a szerkesztő.

Roham!

Irta: Kovács Karoly.

Csendes, holdvilágos éjszaka volt. Az egész tájat ezüstpályákkal vontába a hold tiszta fény-ugara. A Karpatok óriás-bércsei mindmégannyi kísértetnek látszottak a ragyogó hold megvilágításában. A csillagok milliárdjai ünnököltek az égen, hirdelve a Természet mindenható-ágát. A regényes vidék, a kikukattatatlan-égből szépsége, a csendes éj, önkéntelenül elvezette gondolatainkat a földről. Par pillanatra elfelejtettünk minden földi bűt és bánatot, képzeletünk messze, túl jart a ragyogó csillagokon, átszelleműtünk s éreztük, hogy ott, túl a mennyből gyémántkővel él mindnyájunk szerető Édesatyja, a nagy természet Gondviselője és vezetője, az Isten. Szinte hitni vélhük világkormányzó atyját és a legelázasabb benső megindulásal, mondhatni feleletlenül tekintettünk reá.

Egyzseire csak különös zaj neszelt fel bennünk! Ábrándozásunkból. Puskaropogás, gépfegyverek kattogása hallatszott oly gyorsan, mint mikor a golyók csoportokba verődve versenyt kellek nek egymással. Mind elfelejtettük, hogy a harcúterem vasyukon, pedig előtünk 250—300 lépésre hosszú, óriás kizyónok látszó feketeleg, az orosz állás sötétlett. A puskaropogás kísérteties fűnyúlása, az ágyúk verfagyasztó bombólétes elszórtlatak gondolatunkat. Felébredtünk feünkét védőállásainkból, bőszenkódva a muzkák sógor vakmerő háborúgatása miatt es kezdők viszonzni a tüzet. A 83. Vasdandár állt szemben az oroszokkal, mindnyája napbarnított, edzett legény, aki büszke volt arra, hogy vasmegyei. Sok veres tusát keresztül vityak ok már a haboru alatt, mindig becsülettel és vitézül megállva helyüket. Ugy verekedtek, mint az igazi vasmemberek s csakhamar kiérdemelték a Vasdandár elnevezést. Az ezred büszkesége volt a hadtestnek s a tiszték csak elismerőleg nyilatkozhattak róla. Most is mintha harcászati lövésen lettek volna, oly nyugodtan célzott és tüzelt a legénység.

A golyók mind surrúban süvítették fejük felett sirva-jajgatva, halálra remiszítve a gyávákat, kitarást és vakmerőséget öntve a bátrakba. Zúrzavaros láрма, sebesültek jajgatása, halálhörgés hallatszott. A szívek kitégultak, az idegek felizgultak, kezdett min-

STERNBERG

HEGEDŰ

hangja páratlan!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30.—
Hangverseny hegedű, mesés

jóhangu K 60.—

Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—

Rendelésnél a pénz előre bekielendő.

den ember öntudaton kívül lenni. A kegyetlen gránát-beesapódásai is midszembök lettek. A schrapnell, szomorú halottjótát fűtyölve szintén meg-megállt fejünk felett és villogva, csattogva szórta szét halált okozó testének darabkáit a harcoló bakákra. A tiszta, holdvilágos éj setét lett. Sűrű, piszkos füst lepté el a tájat, földrengés, ágyuszó váltotta fel a halotti esendét.

A tűz a mi oldalunkon szűnői kezdett, vezényszavak felhangzottak. »Ugras, előre! — Mint a megbőszült tenevadás, mint a sebzett tigris, oly dühvel és vérszomjajjal rohant előre a »Va-dandár«, megvetve a félelmet, dacolva a halállal. 100—150 lépést rohantunk pár pillanát alatt előre, mikor a: »Feküdj, hallatszolt. Egy szempillantás es senkit nem lehetett látni, tüzelj újra az egész vonal. A legények lázasak voltak, keblük gyorsan hullámzott, ajkaik, torkuk száraz volt és gyilkos szemekkel néztek a közfelékvő orosz vonalat. Szeretnék volna mielőbb körömhagyre csipni őket. Nem gondoltunk most sem szülőre, sem feleség s gyermekekre, csak az előttünk magacszkódo nagysapúas szabernai muszkákra. Tagosit orvolyaikunkon mohón szűttük a puskaport levegőt, megjobban meztalcsodva, meg-részegedve tőre. Az idegek az utolsó fokig fel voltak csigázva. Mar-mar kezdtünk előre rohanni, nem bírvá visszatartani magunkat, mikor eles, harsány, yezényszó hallatszolt: »Szuronyt fel! Roham!« Mintegy varaz-ütesre a következő pillanatban irtoztak az »Hurrak« reszkettette meg a levegőt. A felívelt, vérszomjas legények szilaj dühvel vetették magukat a nagy kucsmás muszkára. Még egy utolsó gyors sarutól az ellenség részéről, azután csak karkod csattogása, szuronyok csillogása, zűzdarabos larma volt hallható és látható. Jaj volt annak, aki szuronyunk elé került, mert az biztosan elkoltozott az »Atyuska« birodalmából. Pár perc s a harci zaj lecsendesedett.

A sapadt, véres, viharvert legények, mint aki jól végezte dolgát, puskájukra támaszkodva s egymást barmulva kezdtek a történetük felett gondolkodni. Mar most ki volt egerve a boszu, a verszomy, lecsillapultak a felforrott idegek. Dicséretet kaptak a generális urtól. — Szótlanul hallgattak. — Majdnem mindegyiknek volt jó komaja, kedves földje, aki az ő munkájuk véget már csak a Mindenható menoyei birodalmának tükörfenyés ablakából nézhette, imádkozva érettük Uránál és Istenénél. Nehéz könnyecsepek gördültek a szemekből, súlyos sóhajok szakadtak fel a marcona harcosok kebléből. A faradság elnyomta őket, pihenni tértek az orosz állásokba, melyet oly vitézül, nem sajátva vért és életet, az ellenségét elvettek.

Álmodtak hazulról, a búcsóban gügyögő, apró kis kezeivel hadonázó gyermekről, az édes, fiatal feleségről. Mosolyogtak a fáradt emberek, szorosan magukhoz szorítva és

átölelve puskájukat. Ők tudják mit álmodtak. Ők tudják mért szorítottak oly hévvel mosolyogva puskáikat keblükhöz. Bizonyára otthon jártak a családnál, ez vonta ajkukra a mosolyt, ez tette őket boldoggá.

„Isten örökösön álmuk felett,“ övja és oltalmazza mindnyájukat. Hazánk s megyénk büszkeségét!

H I R E K.

Herbst Géza udvari tanácsos, Somogyi Miklos királyi tanácsos. A király *Herbst* Gezá, varmegyénk nevezetű alispánját, m. kir. udvari tanácsosa, *Somogyi* Miklóst, a megye közbizteleiben, és szeretetben álló főjegyzését, Somogyi Aladár czellöldömölki tb. főszolgabíró edes atyját, kir. tanácsossá nevezte ki. Mindket kinevezés az egész megyében osztatlan örömet és lelkesedést keltett, tudva azt, hogy a varmegye e két régi kipurált főiszvny-elője mellett részölgőt a legmagasabb elismérés újabb megnyitvatulására. *Herbst* Géza alispán 32, *Somogyi* Miklos 43 éve áll a varmegyei szolgálatában.

Inkolai beiratások. A czellöldömölki iskolákban I. hó 3-án, kedden megkezdődnek az 1918. 9. évi az iskola beiratások. Újból figyelmeltetik a szülőköt a vallás-és közoktatásügyi miniszter ama rendeletére, mely szerint az óvodába és elemi iskolába az áll. anyakönyvi hivatal által kiadott szüle-tési Tanúsítvány alapján, egyéb iskolákba pedig az ugyanott kiadandó születési anyakönyvi Kivonat alapján lehet és szabad a tanulókat beírattatni. A miniszteri e rendelet kiadására az készletbe, hogy egyes szülők és gyámok a tanulóknak nemcsak születési adatait, de meg a neveket is hibásan mondották be, amikből azután később számottevő zavarok, késedelemek és köllem-tensegek származtak.

Hósi halál. Blógh Gyula pápai gőzfürdőtulajdonos nagy reménységekre jogosító 31 éves *Miklós* fia Újkigyóson akó nővérénél tett látogatása alkalmával a harterlen szerzett betegségében bentken ediben hósi hált halt. A megboldogult holttestét, bándokó szűlei Pápára szállattatták és ott a Kálvária-kápolnából fogják örök nyugalomra helyezni. A szimpatikus fiatalember közeli rokona volt felelős szerkesztőnknek és Czellöldömölkön is sokan ismerték.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter Dénes Ernő szombathelyi kir. járásbíróági dajnoköt a Czellöldömölki kir. járásbíróasághoz jrnokká nevezte ki.

Hymen. Koncz László helybeli borbély-és fodrász-iparos, eljegyezte néhai *Bogács* József czellöldömölki máv. portás kedves leányát: Annuskát.

Nagyszabású hangversenyt rendez Czellöldömölkön a SS. gyalogezred szeptember hó végén, melyre az előkészületek már szerényen folynak. A tiszta jövedelem az ezred özevy- és árva-alapjára fog fordíttatni.

Thalia ifjúsága. Augusztus-hó 24-és 25-én a Griff szálloda nagytermében a czellöldömölki műkedvelő ifjúság aranyestét rendezett, mely alkalmával Gábor Andorának, a jeles magyar színűrónak eredeti négy felvonásos bohózatát adtak elő, tökéletes, élvezetes, tiszta előadásban. Már az első felvonáson érvezhető volt az a bizonyos, könnyedség, melyet a drék szerepű-gárda brillirozott. A máskönlöben nehéz és komplikált jelenetekből összeszött tartalmas Dollár-Papá, kitűző szereposztásban került Czellöldömölki műpártoló és lelkes publikuma elé. És ezen igazán gyönyörűen sikerült előadás. Szabó Gábor ev. s. lelkész főérdeme és Somogyi Aladár tb. főszolgabíróé, akik energiás ledulettel igyekeztek az ambiciós ifjúságot teljesen beleolantni egy nehéz és mindenek felett még hivatásos színészeknek is gondot okozó klasszikus darab teljes meertetésébe, amely két élvezetes estét nyújtott a két szultól háznak. Czellöldömölki kedves közönsége hálás tud lenni a nemes törekvéséért. Az előadáson ott voltak városunk összes kválitásai. A szerepők jókedvvel ragyogtak és bőven kijutott a taps-kívétel nélkül a lelkes párdának. De meg is érdemeltek. Különösen Hoffmann Tamás szerepében mint Dollár-Papá remek volt Kánka Róbert, igazán színes ver. Játéka könnyed és biztos felfozása tökéletes és diszore volt volna egy rutinérozott színésznék és egészséges, feszitelen mozgása a szinpadon. Varallay István dr. Szekeres szerepében tünt fel és játékában a legszebb intelligencia ragyogott. Elismerést érdemel. Komatics Ernő eleve játéka nagyon kiforrott volt és szereplődása párosult igyekezetének tisztaságával. A loispán szerepét nagyszerűen alakította Pátty Sándor, Erős Sándor, Kámondy Ferenc, Egerszegi Ferenc, Cser Lajos, Gál Ferenc, Szarka Ferenc, Gopcsa Eudre. Somogyi György, Szarka Frigyes, Berecz Lajos, Vadóc Jenő, valamintnyi ügyesen játszott és hozzájárultak a nagy együttteshez a Dollár-Papá-tökéletes sikeréhez. A hölgy szerepökben pedig valóságos művésznöket fedeztem fel. Koltayné szerepében aranyos melegséggel játszott, biztos mozgása a szinpadon a közönséget meglepte. Koltayék leányait Egerszeghy Mici és Szabó Gizike játszották. Kató szerepében (bölcsés volt Egerszeghy Mici. A naiv Katót igazán kívánatosan adta, Szabó Gizivel együtt és jóízű tüzes mozgással bebizonyították, hogy a műkedvelő gárda is tud tökéletesen nyujtani vasszorgalom által. Rozált, Koltayék cselédjét Reich Nunci játszotta. Mit is mondjak erről a kedves kis egyéniségről? Azt mondom, hogy izé, bizony művésznő vész el benne és az a forró, igazi akaratérő, mely benne megnyilvánul, érdemessé tette őt a sok tapsra. Egerszeghy Lulus, Makray Rózi, Novak Bözsi szintén szereplődásukkal remekeltek. Tegnap,

MODIANO CLUBSPECIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY FELÜLMULHATATLAN

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!



szombaton este, harmadszor is előadásra került a mulatságos Doilar-Papa. Szép közönség tapsolt ismét a lelkes gárdának és Szabó Gábor ev. s. lelkes remekelt rasszorgalmával és hazafias kötelességet is teljesített, amídon derek ifjúságunkat egy táborba hozta, hogy a kultúra neves oszlopánál ragyogtassák szorgalmukat a járási Rökkant-alap javára! Előadás után tauc. volt, Gábor muzsikált jó bandájával. Értésülésem szerint a jövedelem szép volt, melyről a jövő heti számunkban fogunk beszámolni. A kis lelkes gárda Szabó Gábor ev. s. lelkesnek, mint rendezőnek, szívük tiszta erelméből szép arany kézfelgombókat vetek és kérték, hogy máskor is támogassa az ifjúságot a tudás nemjes értelmében. Ist'n adja, hogy ez a derek érdekeltszorgalmukkal együtt benőve.

Nem lesz rekvirálás. A múlt közigazgatási bizottság ülésein dr. Ostffy Lajos főispán és Herbst Géza alispán beszámoltak a terméfelajánlás eredményéről. A főispán közölte hogy az eredményt, amennyiben fedi a várakozást, bejelent a közlelmezési miniszternek. Az, hogy a felajánlás nem sikerült, oly mértékben, mint kezdetben feltéhető volt, a kedvezőtlen időjárásnak és az árverésnek volt tulajdonítható, amely a természetes eredményt is kedvezőtlenül befolyásolta. Dr. Ostffy Lajos főispán és Herbst Géza alispán a múlt hét végén voltak Budapesten a közlelmezési miniszternél, ahonnan a várnegyere névű kedvező eredménnyel tértek vissza.

Az aratómunkások. A "laténeremberek" a tisztviselők, akik vagyont öteket meg, ejjelüket napállá tettek szellemi tökérejk megszerezhetéseért, a szó legszorosabb értelmében nyomorúak. És a nem tisztviselők? Körmentes — mint erte-sillők — az aratómunkások a teljes ellátáson kívül napi 40 (mondják: negyven) korona napzambért követelnek. Kell-e ehhez kommentár?

A jánozházi mukodvölö, mely ma, egy hete folyt le s melyen a meggyitot Drusner György kir. tanfelügyelő tartotta a szombatlelyi Tanítók Haza javára tisztán ezen koronát jövedelmezett. A műsor valóban választékos és élvezetes volt.

Hány tanuló lehet egy középiskolai osztályban? A vall. és közokt. miniszter elrendelte, hogy a fiú-középiskolák egy-egy osztályában külön engedély nélkül legfeljebb 60, leány középiskolákban pedig legfeljebb 45 tanuló vehető fel. A rendelet — sajnos — az elemi iskolákról hallgat; pedig hány oly tanterem van, ahol 140-150 tanuló hering-módon szorong egy-egy tanító keze alatt?

A helybeli fodrász mesterek elhatározták, — tekintettel a drágasági állapotokra — hogy az Országos Központi Árvizsgáló bizottság által megállapított díjak mellett fogják munkájukat végezni, melyek a következők: boróválás 1. hajvágás 2, szakal vágás ganggal 1, szakalvágás és hajvágás 3-4, gyermek hajvágás ganggal 1, bubi hajtuccolás 2 korona. Havi előfizetéseket illetően: bérlet-jegy 10 szám 8, boróválás heti egyszer 4, boróválás heti kétszer 8, boróválás heti háromszor 10, boróválás minden másnap 14, boróválás minden nap 28 K. Üzleten kívüli kiszolgálás 50, szazalékki drábabb. Vasárnap és ünneppan a hajvágás duplán díjazatik. Esti záróra szombat kivételével 8 órákor, vasárnap déli 12 óra. A helybeli urak kéretnek a vasárnap hajvágást saját érdekében mellőzni.

A közalkalmazottak listellátása tárgyában az Országos Közlelmezési hivatal vezető m. kir. Miniszter akként rendelkezett, hogy a közalkalmazottak egész évi lisztcsúcségtelüket — tavalyi árban egyszerre — esetleg három részletben kaphassák meg. A rendelet a korpáról nem szól.

Baleset a cséplésnél. Mándól János vőnökzi cséplőgépvezetője gépe elfromlott, és a cséplési munka ezáltal megakadt, miközben Mándól a javításán faradozott, a gép működésbe jött és bukzeröl a gyűrűs ujját levarta.

Névmagyarosítás. Előző számunkban közöltük, hogy Kohn Béla és Kálmán czell-dömölki lakosok nevéket Kálmár-ra magyarosították, ez annyiban helyreigazításra szorult, hogy nem Kálmár, hanem Kálmán-ra változtattak nevéket.

Tandijmentesség közalkalmazottak gyermekeinek. A közoktatásügyi miniszter a tankörieti főigazgatókhoz intézett rendeletében elrendelte, hogy mindazok a fiú- és leányközepiskolai nyilvános tanulók, akiknek szülei család pótlékot élveznek a VI. fizetési osztályig besorolag, — továbbá a közös hadsereg, haditengereszet, honvédség vagy csendőrség szolgálatában álló havidíjasok az ezredesi rangokozatig besorolag, — az ily nyugdíjasok fiait vagy ezek kategóriákba tartozók arvait mindaddig, míg legalább általános elégséges előmenetelt tanúsítanak az állam, kir. kath. és oly fiú- és leányközepiskolákban, melyekben a tandíj a közoktatásügyi miniszterium által kezelt valamely közalapba folynak be, szazalékon felül legalább fejtandijmentességben részesítendőek.

Fólvételi díj a középiskolákban. A váltás között, miniszter mindazon fiú- és leányközepiskolákban, honnan a tandíj az állampénztárba folyik be, a fólvételi díjat 20 koronában állapította meg.

Kitüntetőjé kemenesaljaiak a szoren cséllen kimeneteli Piave mellett lefolyt útközvet gyászos homályból fényesen csillag elő a 106-osok dicső csoportja, melyben a 83. gyalogezred is a régi híréhez méltóan vette ki részét a rettenetes küzdelmekből. Volt is kitüntetés elég; mi azonban csak a kemenesaljaiak névsorat közöljük a következőkben. I. oszt. vitézségi érmet kapta: Nagy Lajos zászlós Kemeneshegyész, Takacs István Magyarencs, Varga János Ostffyasszonyfa, Berta Mihály Varkesző (elcsélt), Toth Sándor Duka. Nagy Miklós Alsóság. II. oszt. vitézségi érmet: Szabó Vince Nemeskeresztúr, Molnár József Mervevát (elcsélt), Horváth Ferenc Alsóság, Szucs Sándor Alsóság, Csuka Vendel Kemeneshegyész, Székely Gyula Szerény, Németh Dező Kemeneskapolina, Mátyás István Jánozháza, Adorján István Szerény, Süle Sándor Magyarencs, Csizmadia István Ostffyasszonyfa, Szabó József Czeldömölki, Süle Lajos Magyarencs, Baranyai Lukács Kenyeri, Reich Sándor Czeldömölki, Toth József Alsóság, Bozamis Lajos Jánozháza, Kelemen Lajos Ostffyasszonyfa, Tokay Sándor Csenge, Csordás Jenő Varkesző, Toth Sándor Duka, Ladonyi József Karakó, Vajda Dávid Nagysimonyi, Tőreki Antal Kemenesszentpéter, I. oszt. ezüst vit. érmet: Pető József Vönöck; II. oszt. ezüst vit. érmet másodszor: Kozma Dező Papoc; II. oszt. ezüst vit. érmet: Zernovác János Pápóc, Kuranyi Kálmán Vönöck, Markó János Ostffyasszonyfa, Szász Menyhért Pápóc, Poller János Jánozháza, Somogyi Gábor Szerény, Szabados István Kemenesszentpéter, Hanzsér Mátyás Alsóság, Komáromi János Jánozháza, Tarcy József Alsóság, Ungár Gyula Nagysimonyi.

Megharapta a macska. Nagy Sándor vőnökzi kovácsmestert csütörtökön éjjel egy macska megharapott — amelyről gyanús; hogy nem-e yeszett volt? A kovácsmester a biztonság okáért felutazott Budapestre Pasteur intézélbe.

Hírszeresek felajánlása. A földmívelésügyi miniszter a törvényhatóságokhoz intézett rendeletében elrendelte, hogy mindazok akik a házi és gazdasági szükségletre hatóság engedély alapján hízalható mennyiségben felül darabonként 35 kg.-nál nehezebb súlyú sertésekkel rendelkeznek, tartoznak azokat f. évi szeptember hó 20-ig az Orsz. Sertésforgalmi Iroda utján közszükségleti célra hízalásra vagy sovány állapotban leendő megvételre felajánlani. Ez a kötelezettség nem terjed ki az igazoltan tenyésztési célokat szolgáló sertésállományra, a mely azonban nem lehet nagyobb, mint amennyit az egyes gazdaságok tenyésztési célra eddig is rendszeresen tartottak.

Szántóföldek

kisebb és nagyobb
darabokban
(parcellázva)

azonnal eladó. Rövebb értesítés nyerhető

ROSENBERGER MIKSA nagybirtokosnál Czeldömölki

Játékonyág. Az Országos Kath. Magyar Iskolaegyesület a kemenesmagasi róm. kath. iskolának tanszerek beszerzésére 200 koronát adományozott.

A katona szabadságolások egyesítéséről szabálya. A hátrvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, mely a szabadságolások terén eddig szokásos rendszertelenséget megszünteti és egységesen szabályozza a szabadságolásokat. A rendelet következtében minden katonatiszt és a legénységi állománybeli katona megkapja a neki járó szabadságot, ha a sorrajákerült és nyenkor azt a legsúlyosabb harcok nem akadályozzák. A tiszték szabadságolása jobbara az eddigi keretekben mozog. A legénység részére az új rendelet szerint szabadságok engedélyezhetők: 1. sürgős családi ügyekben, 2. különös indoklás nélküli üdülési szabadság, továbbá 3. mezőgazdasági okokból. Törekedni kell minden módon arra, hogy a hadrakelt sergél beosztott legénység 12 hónapon belül legalább egyszer 14 napi szabadságra menjen. Tüszonalban levő legénységnek azonban már 9 hónapi harcra szolgálattal után lehet 14 napi szabadságot adni. Mezőgazdasági szabadság engedélyezhető önálló mező-, erdőgazdálkodóknak, bérllőknek, szőlőtulajdonosoknak, dohánykertészeknek stb., illetve ezek legközelebbi hozzátartozóinak (fű, vő, testvér), a birtok nagyságára és kiterjesztésére való tekintet nélkül. Bogarak, kádarak, kovácsok, bádógások és lakatosok, különösen a tavaszi gazdasági munkálatok megkezdése előtt az esetben szabadságolandos, ha iparukat a mező (erdő), gazdaság érdekében önállóan üzik. A tavaszi és őszi vetési munkálatok idején negy heti szabadság engedélyezhető. Az utazás idején (az utazási napokat beleszámítva) három het engedélyezhető ha az utazás oda és vissza három napnál többet nem vesz igénybe. Hadiközlőn szabadságok nem engedélyezhetők.

A gyermeknyaraltatás. mint felhivatolón jelentik, abbanmarad, tehát fölveszi a nehézet előrevet. Ugy látszik okultak a tapasztaltakon, amelyek pedig igen előreláthatók voltak!

Maximaljak a bort. A Magyar Kereskedők Lapja írja: A bor árat, mint értesülünk, a kormány megis csak maximálni szándékozik, úgy halljuk azonban, hogy a legmagasabb árat megállapító rendeletet csupán szüret után, sőt esetleg néhány héttel szüret után fogják kibocsátani; amikor az új bor legnagyobb része már elhelyezkedett. Óvatosság ajánlatos új bor vásárlásánál, mert könnyen ismétlődhetik a már nagyon sok mezőgazdasági cikkél tapasztalt eset, hogy a forgalomban kialakultakhoz mértén igen alacsonyan megállapított maximális árakat a borra is majd akkor léptetik életbe, amikor az nagyrészt kereskedők birtokába mentek.

A kenyérsütés árát — nem itt, hanem Veszprémben — az iparkamara véleménye alapján, az alispán kifőzgrammonkiat 15 fillérben állapította meg. Nálunk, bármekkora a kenyér, 1 korona 20 fillér; és mégis fázna a mi

Viszketegséget

sömör, ruht a legyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch főorvosi, deti, törvényes.

„SKABOFORM“-kenőcs.

Nincs szaga, nem piszlik. Mindig eredeti pecsétos. Dr. Flesch felét kérjük. Probategy 3 K, amely tégely 5 K, csadár tégely 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárban, vagy direkt a keszűnél rendelhető.

Dr. Flesch E. — Korona — gyógyszerár Győr.

Vételnél a „Skabofom“-védjegyre ügyeljünk.

Gyermektelen közigazgatási hivatalnok

2-3 szobás lakást

keres Czellőmölkn. Minden elfogadható bért megfizet.

Ajánlatokat a szerkesztésébe kér.

Egy csinosan bútorozott

S Z C B A

közel az állomáshoz bérletbe kerestelik.

Cím megtudható lapunk kiadóhivatalában

Modern fényképezészet

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy fényképezési műtermemet modernni berendezve Czellőmölkn (Schütz asztalos házában Kossuth- és Erzsébet-utca sarkán) megnyitottam.

Különlegesség:

gyermekfelvételekben.

Készíték legsikerültebb fényképfelvételeket, ugyszinte

nagyításokat

bármily régi kis kép után is.

Szíves pártfogást kér

HALMOS MIKLÓS fényképész.

KEMENESALJAI KÖZG. HITELBANK

Részvénytársaság, Czellőmölkn.

Értesítés!

Van szerenésenk t. ügyfeleink és a nagyközönség tudomására hozni, hogy

gabonaszükséglet

fedezésére szolgáló kölcsönöket

igen előnyös feltételek mellett folyósítunk.

Intézetünk az Első Magyar Általános Biztosító Társaság fő-ügynöksége lévén, szíves ügyelmébe ajánljuk t. üzfeleinknek, hogy az építkezési anyagok, termények stb. értékének lenyeges emelkedése folytán a megfelelő érték-többlet utánbiztosításáról saját érdekükben gondoskodni sziveskedjenek, nehogy annak elmulasztásával tüzkár esetén nagyobb veszteség álljon elő. Természetesen új biztosításokat is felvesszünk.

Együttal közöljük, hogy intézetünk, mint a magyar királyi osztály-sorsjáték főelarusítója, a jelenlegi sorsjátékra is osztálysorsjegyeket árusít el eredeti feltételek mellett.

Egyéb bankszerű ügyekben is szívesen állunk b. rendelkezésre.

Teljes tisztelettel

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

KAPHATÓK: a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaságnál. (Czellőmölkn.)